
  

AFDELING GRONINGEN 

 

Notulen  

 

Voorjaarsbijeenkomst van het Gilde van Molenaars, afdeling Groningen. 

 

Wanneer: Maandag 8 april 2024  

Waar:    Verenigingsgebouw De Turfschuur 

Marktplein 1-B, 9545 PH  Bourtange 

Aanvang: 20:00 uur 

 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering.  
In totaal zijn er 34 aanwezigen. 

2. Mededelingen 
We hebben vijf afzeggingen ontvangen. 
Donderdag 23 mei zal Erfgoedpartners weer de jaarlijkse meulnfuif 
organiseren.  
Er wordt stilgestaan bij het overlijden van Jans van der Meulen. 

3. Bestuurszaken 
Afgelopen zaterdag was de algemene ledenvergadering (ALV) van het Gilde 
van Molenaars voor het eerst in de provincie Groningen. Tijdens deze 
vergadering heeft Eelco van Norren de voorzittershamer overgenomen van 
Eric Kopp.  
Bij het afdelingsbestuur van Groningen zijn twee aftredende leden, te weten 
Herman Wubbolts en Jan Kügel. De voorzitter vertelt over de molen- en 
bestuursgeschiedenis van beide heren en is hen zeer erkentelijk voor alle 
inzet voor het Gilde de vele jaren die zij in het bestuur hebben gezeten. 
Het bestuur heeft ervoor gekozen om met vijf bestuursleden door te gaan.  
Voorzitter Johan van Dijk, biotoopwachter en veiligheidscoördinator Joep 
Grundemann, penningmeester Sietse Pot, examen coördinator Nicolas Nijhoff 
en secretaris Jouktje Oost. 

4. Opleidingszaken 
Bij opgave voor het toelatingsexamen bij de afdeling Groningen, moeten de 
examenkandidaten minimaal 15 uren op een molen met zelfzwichting hebben 
gedraaid.  



De afdeling is bezig met de voorbereiding van een pelcursus. Derk Jan Tinga, 
Willem Huizenga, Jan Kügel en Jouktje Oost houden zich hiermee bezig. 

5. Instructeurs en mio’s  
Er wordt bij de aanwezige instructeurs nagevraagd hoeveel leerlingen zij 
momenteel op de molen hebben.  
In Winschoten staat één van de instructiemolens, molen Edens, stil. De 
leerlingen worden nu opgevangen op molen Dijkstra door daar meerdere 
dagdelen les te geven. Ook kunnen ze gebruik maken van de molen in 
Vriescheloo en Bellingwolde.  
Op de Fram in Woltersum is met vier leerlingen de kap vol. 
Derk Jan Tinga heeft vijf personen in opleiding. Hij gaat weer terug naar 
Pieterburen. Officieuze opening is komende vrijdag en zondag zal daar weer 
de eerste les gegeven worden.  
Nico Holman deelt de molen met Jan Kügel. Op de zaterdagochtend drie 
leerlingen en vrijdags twee, waarvan één opgaat voor toelatingsexamen. Zou 
nog een leerling bij kunnen. 
Afgelopen zaterdag ALV van het Gilde, zij zijn bezig met het project 
speelmolens. Dit om jonge mensen tot een leeftijd van 14 jaar te 
enthousiasmeren om te oefenen met een speelmolen. 
Commissie Verbetering Opleiding heeft mandaat gekregen om verder te gaan 
volgens de weg die ze zijn ingeslagen. Er gaat een mail naar instructeurs en 
bestuursleden om overzicht te verkrijgen van wat theoretisch in het land 
aanwezig is. De commissie zet in om digitaal de theoretische kennis te 
verspreiden en dat er landelijk iets komt ter ondersteuning. Wanneer er meer 
nieuws te melden is, zal dat gebeuren via de regulieren wegen; Gildebrief, 
Zelfzwichter enz.  

6. Veiligheidszaken 
Tijdens de ALV gaf de voorzitter aan dat het hem zorgen baart dat er, met 
name het laatste jaar, veel ongevallen met hijsmiddelen gebeuren op de 
korenmolens. Er wordt over nagedacht om daar in de opleiding bijvoorbeeld 
een dagdeel aan te besteden hoe men veilig met de hijsmiddelen om dient te 
gaan. 
De veiligheidscoördinator van afdeling Groningen geeft aan dat iedereen de 
ogen open moet houden, juist ook op de eigen molen. Kijk naar zaken die 
wellicht niet veilig zijn. Mochten er twijfels zijn, dan is Joep altijd benaderbaar 
om er samen naar te kijken.  
Er wordt pas de laatste jaren melding gedaan van ongevallen. Probeer, 
wanneer er iets gebeurd op jouw molen, dat te melden, zodat een ander er 
lering uit kan trekken. Aangeraden wordt om zaken eens te ontmantelen en te 
bekijken hoe het eruit ziet. Controleer bijvoorbeeld ook het touw van het 
luiwerk. 
Vanuit de zaal wordt door een Gildelid ook aangegeven: “ Sowieso geen 
bezoek op de molen tijdens werkzaamheden.”.  
Een ander lid vraagt of de gemelde ongevallen door onkundig gebruik komen 
of door falende middelen. Antwoord is: “Door beide.” . 
Het blijkt dat tijdens de opleiding, niet altijd alles in praktijk wordt gebracht.  
Belangrijk: communiceer met elkaar, ga er niet van uit dat anderen iets doen.  
Vertrouw je het niet, dan een ervaren molenaar vragen of uitbesteden aan een 
expert. 

7. Pauze 



Nabranders na de pauze: 
De molen in Mensingeweer heeft op dit moment een leerling van een andere 
instructeur en een leerling uit de Verenigde Staten. 
Nicole Bakker, voorzitter van De Hollandsche Molen, wees ons tijdens de ALV 
op het molenfonds. Er is geld beschikbaar, kijk eens op de site van DHM. 

8. Molenwerkgroep Oost-Groningen  
Al 50 jaar actief met wind in de zeilen. 
Presentatie gehouden door Paul Casteleijn. De presentatie komt op de 
website van de Molenwerkgroep. Op 19 oktober 2024 is het 50-jarig bestaan, 
het is een werkgroep van molenaars voor molenaars. 

9. Rondvraag 

• “Wanneer zijn de toelatingsexamens?”  
De sluiting voor de opgave is 15 april en in principe hebben we het eerste en 
derde weekend van juni in gedachten voor de daadwerkelijke examens.  

•  “Het kwam voor, dat als je de status van mio hebt, je dan mooi verzekerd 

bent en dat je in lengte van jaren/dagen leerling kan blijven. Is dat nog zo?”  
Daar is lid-van-de-maalploeg voor bedacht. Na zes jaar wordt je lid-van-de-
maalploeg, tenzij je aangeeft dat je toch examen wilt doen. Nu wordt het 
automatisch omgezet. 

10. Sluiting 
De voorzitter sluit om 21:32 uur de bijeenkomst. 

   


